



8月6日,中国队队员苏炳添、谢震业、汤星强和吴智强(从左至右)在比赛后。当日,在东京奥运会田径男子4x100米接力决赛中,中国队获得第四名。

苏炳添的愿望要实现了 中国队有望递补铜牌

**英选手奥运B瓶尿样仍呈阳性
接力银牌大概率取消**

27岁的乌贾今年6月在英国国内锦标赛上赢得男子百米冠军。他在东京奥运会上是英国男子4x100米接力队的首棒选手,英国队当时以0.01秒的差距败给最终的冠军意大利队,加拿大队、中国队分列第三和第四。

然而,乌贾决赛后的尿样在兴奋剂检测中被查出两种有助于增肌减脂的违禁物,独立于国际田联的田径诚信委员会(AIU)因此于8月12日宣布对其进行临时禁赛。乌贾在沉默两天后发表声明强调,自己从来没有也绝对不会故意使用违禁药物。

ITA在报告中表示,根据运动员本人的要求,世界反兴奋剂机构认可的东京实验室于8月19日对B瓶尿样进行了分析,结果与A瓶吻合。ITA已于9月8日将此案移交国际体育仲裁法庭的反兴奋剂部,由其考虑有关兴奋剂违规的调查结果以及取消英国队4x100米接力成绩。

“依据国际奥委会的反兴奋剂条例以及世界田联的反兴奋剂条例,若参加接力比赛的选手出现兴奋剂违规,接力队的比赛资格将自动被取消,连带比赛成绩、头衔、奖牌、积分、奖金以及出场费等一律收回。”ITA在报告中解释说。
据新华社



国际兴奋剂检测机构(ITA)14日透露,英国短跑选手乌贾的东京奥运会B瓶尿样检测结果仍呈阳性。

**如无意外,英
国男子4x100米接
力队在东京奥运会上
获得的银牌将被
剥夺。**

一旦英国队银牌被取消,由汤星强、谢震业、苏炳添、吴智强组成的中国队将递补获得铜牌。

将记忆拉回到8月6日晚的东京新国立竞技场,男子4x100米接力决赛如期进行,中国队位于第7道出战。预赛中,由汤星强、谢震业、苏炳添、吴智强组成的中国接力队跑出了37秒92的出色成绩,位列小组第一。

起跑、交棒、加速、冲刺,37秒79,中国队在预赛成绩基础上又提升了0.13秒。虽然以0.09秒的差距与奖牌擦肩而过,但四人的合力发挥也追平了中国队在该项目的奥运历史最佳成绩。

赛后,四名队员在场边喘着粗气,他们已经倾尽了自己的所有。“比赛中交接棒上还是有一些问题,如果处理得更好一些,奖牌是没问题的”。面对着镜头,苏炳添的话语中有着不甘和一名老将的几分辛酸。

东京奥运会闭幕式上,苏炳添担任了中国代表团旗手,他直言这是中国田径人的骄傲。从暨南大学副教授到代表团旗手,从亚洲纪录保持者到中国百米“第一人”,苏炳添,这位已经过了而立之年的老将,似乎唯独欠缺一枚奥运奖牌。

对于刚刚过完32岁生日的老将苏炳添而



8月1日,苏炳添在东京奥运会田径男子100米半决赛后庆祝。

言,这或许是他距离奥运奖牌最近的一次。

2018年,已经荣誉等身的苏炳添迎来了职业生涯的又一个巅峰。国际田联马德里挑战赛,他在男子100米决赛中,以9秒91夺冠。那一年,他连续3次突破男子百米10秒大关,“苏神”的称号享誉赛场。

然而在训练中腰部的突然受伤,让他折戟多哈世锦赛,用他自己的话说便是“像坐上了过山车”。

东京奥运会的延迟,让这位老将不得不和更多年轻运动员在跑道上竞争。为了更好备战,在封闭集训期间,苏炳添总会在晚饭后来到医务室,接受按摩调理,用以缓解高强度训练给身体带来的压力。

这一次有望递补获得奖牌,与其说是幸运,不如用“天道酬勤”来形容。这次的机会是中国田径队用5年的艰苦备战换来的,也是中国体育代表团秉持着“坚决拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”的格言所取得的成绩。

如果最终中国队递补奖牌,苏炳添将不再是那个谈笑着“连奥运会的奖牌都没见过”的“中国飞人”。

时间是我们的好朋友,让我们共同期待努力的苏炳添圆梦成功。

中新

**苏炳添要拿到奥运奖牌
还得等多久?**

此番有望递补获得铜牌,网友们“好想给苏炳添一块奖牌”的愿望可能要实现了。但,递补获得奖牌,双手触碰到梦想的这最后一步,究竟还要等多久呢?此前发生在巩立姣身上的几次奖牌递补事件,或许可以作为一个参考。

2012年伦敦奥运会女子铅球决赛中,巩立姣以20.22米的成绩位列第4。但在闭幕式之后,国际奥委会便宣布女子铅球冠军、白俄罗斯选手奥斯塔普丘克因兴奋剂检测呈阳性被剥夺金牌,巩立姣递补获得铜牌。

同年12月7日,巩立姣就将这枚“迟到”的铜牌挂在了脖子上。从对手兴奋剂违规“东窗事发”到巩立姣领到递补奖牌,用了不到4个月时间。

而在伦敦奥运会过去4年后,国际奥委会再次宣布,俄罗斯女子铅球运动员克洛德科因尿样重检阳性,其于2012年伦敦奥运会上所获银牌被收回,巩立姣再升一级,递补获得银牌。

此外,还有更加戏剧化的一幕。2008年北京奥运会上,时年19岁的巩立姣以19米20的成绩排名女子铅球第五名。

而多年后,国际奥委会宣布北京奥运会女子铅球项目的亚军和季军在药检样本的复检中呈阳性,两枚奖牌也被剥夺,当时排名第5的巩立姣递补获得铜牌。

2019年12月27日,在北京举行的全国体育局长会议上,国际奥委会委员李玲蔚为巩立姣颁发了北京奥运会女子铅球铜牌。北京奥运会结束11年之后,她才真正收获了这枚来之不易的奖牌。

有人担心苏炳添是否也有可能需要等待多年才能拿到奖牌,实际上这有些多虑了。北京奥运会女子铅球项目的亚军和季军选手,并非当年便被查出兴奋剂违规,而是分别在2016和2017年的复检中被查出违规。换言之,巩立姣等待递补奖牌的时间大约为2到3年。

在田径项目之外,也有其他例子可供参考。2016年11月,国际摔跤官方网站证实:2008年北京奥运会古典式摔跤60公斤级亚军、阿塞拜疆选手拉希莫夫,因被查出服用兴奋剂而被取消成绩,中国选手盛江被递补为铜牌。

2017年8月,已经退役担任教练的盛江,在杭州正式接过了这枚奥运奖牌。可以看到,从确定拉希莫夫违规取消成绩到最终获得递补奖牌,盛江等待了不到一年的时间。

根据过往经验,如果确定乌贾构成兴奋剂违规需接受取消成绩的处罚,那么从宣布中国接力队递补获得奖牌,到苏炳添等人拿到属于自己的奥运铜牌,可能仅需几个月的时间,也可能需要数年之久。

不过,目前国际体育仲裁法庭反兴奋剂部门尚未作出最终裁决,一切都还存在着变数。中国队的递补奖牌并没有“揣在兜里”,观众还应平常心对待此事,不论是否递补奖牌,他们在东京的表现已经足够出色。



8月1日,巩立姣庆祝胜利。当日,在东京奥运会田径女子铅球决赛中,中国选手巩立姣夺得冠军。

本版图片均据新华社